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一、单项选择题：下列各题中只有一个对的答案。请将所

选答案字母。在答题卡上相应位置。用2B铅笔涂黑。(共40

题，每题0.7分，共28分)

1.“四个全面”是新一届党领导集体治国理政战略布局。下列

和“四个全面”相关说法对的是：

A.党十八大通过了《中共中央相关全面深化改革若干重大问

题决定》

B.十八届三中全会通过了《中共中央相关全面推动依法治国

若干重大问题决定》

C.十八届四中全会提出了“全面建成小康社会”战略目的

D.习近平总书记在江苏调研时将“从严治党”初次提高到“全

面从严”高度



【答案】D。A项中《中共中央相关全面深化改革若干重大

问题决定》是十八届三中全会提出；B项中《中共中央相关

全面推动依法治国若干重大问题决定》是十八届四中全会

提出；C项中“全面建成小康社会”是十八大提出，D表述对

的，故选D。

2.依据全国人大常委会相关实行宪法宣誓制度决定，实行宪

法宣誓人员不包含：

A.各级人民政府任命国家工作人员

B.各级人民法院、人民检察院任命国家工作人员

C.党机关、政协机关、民主党派和工商联等机关工作人员

D.各级人大及县级级以上各级人大常委会选举或决定任命

国家工作人员

【答案】C。全国人大常委会 

7月1日表决通过实行宪法宣誓制度决定，该决定指出：各

级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会

选举或决定任命国家工作人员，和各级人民政府、人民法

院、人民检察院任命国家工作人员，在就职时应当公开进

行宪法宣誓。故选C。

  机关高分课程(针对性强)

3.目前，正在开展“两学一做”学习教育，是面向全体党员深

化党内教育关键实践，是推动党内教育从“关键少数”向广大



党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸关键举措。“两

学一做”是指:学_____，学系列发言，做合格党员。

A、科学发展观



B、宪法法律

C、党章党规

D、中国特色社会主义理论

【答案】C.解析: 

本理考察两学一做关键内容，两学一做是指学党章党规，

学系列发言，做合格党员。故本题选C.

4.“创新、协调、绿色、开放、共享”，五大发展理念是对中

国特色社会主义建设实践深刻总结，是对中国特色社会主

义发展理论丰富和提高，也是指导“十三五”计划编制和“十

三五”时期发展思想灵魂，这表白“五大发展理念”：

A.起源于社会实践，对改造世界具有指导作用

B.符合社会发展规律，是衡量发展成败标准

C.反映了世界时时有矛盾、四处有矛盾

D.可以有效化解中国发展过程中出现多种矛盾

答案：A.解析:从题干五大发展理念是对中国特色社主义建

设实践深刻总结可以得出五大发展理念起源于社会实践，

而从题干中五大发展理念是指导“十三五”计划编制和“十三

五”时期发展思想灵魂可以得出五大发展理念对改造世界具

有指导作用。BC属于无关项，题干中并未包含，故不选。

D表述过于绝对，故本题选A.



5.对的扶贫重在对的。扶贫切忌“大水漫灌”要有侧关键，有

针对性帮扶；切忌“蜻蜒点水”，要发扬钉钉子精神，不能虎

头蛇尾、半途而废；切忌“作秀走过场”，要改“输血”为“造血

”，用好用活帮扶方法，少搞部分“盆景”，多搞部分惠及广

大贫困人口实事。

从哲学上看，上述规定:

A.强调了外因决定性作用

B.坚持了从实际出发，实事求是

C.坚持了两点论和关键论论统一

D.符合量变肯定引发质变见解

【参考答案】C.解析:从题干中扶贫要有侧关键，有针对性

帮扶表现了两点论和关键论见解。题目中改“输血”为“造血”

指是内因决定性作用，A表述错误。BD属于无关项，题目

中没有提及。故本题选C.

6.下列情形中，行为人不负刑事责任是：

A.十四周岁张某，贩卖冰毒0.2克

B.十五周岁周某，因过失导致她伤残

C.二十周岁周期，醉酒后殴打她人致人重伤

D.三十五周岁聋哑人宋某，入户偷窃钞票5000元



【答案】B。A项中张某已满十四周岁，依据《刑法》规定

，“已满十四周岁不满十六周岁人；犯故意杀人、故意伤害

致人重伤或死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、

投毒罪，应当负刑事责任”，所以贩卖毒品刑事责任年纪是

十四周岁，所以张某要负刑事责任。B项中李某已经十五周

岁，她行为是过失致她人伤残，而必需是故意伤害致人重

伤或死亡刑事责任年纪才是十四周岁，过失刑事责任年纪

是十六周岁以上，所以B项中李某不负刑事责任，所以B错

误。C项中周某已经二十周岁，虽醉酒，仍是完全刑事责任

能力人，所以对其所犯罪行要担责。D项中宋某已三十五岁

，是完全责任年纪阶段，即使是聋哑人，但是依据中国刑

法规定，聋哑人犯罪只是可以从轻、减轻或免去责任，所

以不是一定不承担责任，故错误。所以本题选B。

7.下列和某食品厂相关做法不符合食品安全法规定是：

A.该厂无需为食品安全风险评估付费

B.该厂退休职工有权举报食品安全违法行为

C.该厂设备了兼职食品安全专业技术人员

D.食品安全风险监测工作人员到该厂采集样品无需支付费

用

【答案】D。《食品安全法》第17条规定，食品安全风险评

估不得向生产经营者收取费用，故A对的；12条规定：任何

组织或个人有权举报食品安全违法行为，依法向相关部门



了解食品安全信息，对食品安全监督管理工作提出意见和

建议，B对的；33条规定：有专职或兼职食品安全专业技术

人员、食品安全管理人员和保证食品安全规章制度，C对的

。第17条规定：采集样品应当根据市场价格支付费用，所

以D错误。



8.相关中国农业国情，下列说法错误是：

A.五大牧区简称为新、藏、青、蒙和陇

B.南北方最关键是糖料作物分别是甘蔗和甜菜

C.“湖广熟，天下足”，江汉平原是最大商品粮产区

D.红壤是一个粘性酸壤，关键分布于长江以南低山丘陵区

【答案】C。中国牧区集中分布在北部、西北部干旱、半干

旱及西南部青藏高原地区。通常称内蒙古、甘肃、新疆、

青海、西藏为五大牧区。简称分别为蒙、陇、新、青、藏

，故A选项说法对的；南方糖料作物是甘蔗、北方是甜菜，

故B选项说法对的；“湖广熟，天下足”，描述虽是江汉平原

，但松嫩平原才是最大商品粮产区，故C选项说法错误；红

壤颜色呈红色，通常酸性较强，土性较粘，关键分布于长

江以南低山丘陵区，故D选项说法对的。所以本题选择C选

项。

9.下列人证描述现象和经济学名词相应错误是：

A.覆水难收--机会成本

B.一山不容二虎--完全垄断

C.入芝兰之室，久而不闻其香--边际效用递减

D.城门失火，殃及池鱼--负外部效应



【答案】A。覆水难收反映了淹没成本，淹没成本是机会成

本反面，由于淹没成本是你不管选择做什么，所有是不可

避免东西，故A选项说法错误；所谓完全垄断是指整个行业

市场由一家公司完全控制状态，一山不容二虎可以表现，

故B选项对的；边际效用递减，是指在一定期间内，在其它

商品消费数量保持不变条件下，当一个人连续消费某种物

品时，随着所消费该物品数量增长，其总效用即使相应增

长，但物品边际效用（即每消费一个单位该物品，其所带

来效用增长量）有递减趋势，故C选项说法对的；负外部效

应又称外部不经济，是指未能在价格中得以反映，对交易

双方之外第三者所带来成本。故D选项说法对的。所以本题

选择A选项。

10.下列历史人物和其擅长领域相应错误是：

A.军事∶白起、李靖

B.经济∶桑弘羊、道元

C.天文∶张衡、郭守敬

D.艺术∶吴道子、顾恺之

【答案】B。白起，战国时期秦国名将，中国历史上著名军

事家、统帅。李靖，隋末唐初将领，是唐朝文武兼备著名

军事家，故A选项说法对的；



 

桑弘羊，西汉法家人物、专长为财政。郦道元，中国著名

地理学家，文学家，撰写了地理巨著《水经注》，故B选项

说法错误；张衡，中国东汉时期伟大天文学家、数学家、

发明家、地理学家、制图学家、文学家。郭守敬，元朝著

名天文学家、数学家、水利专家和仪器制造专家，故C选项

说法对的；吴道子，画史尊称“吴生”，中国唐代著名画家，

被称为“百代画圣”。顾恺之，是中国东晋时代画家。故D选

项说法对的。所以，本题选择B选项。

11.下列历史人物和其著名言论相应错误是：

A.孟子--穷则独善其身，达则兼善天下

B.林则徐--苟利国家生死以，岂因祸福避趋之

C.梁启超--国家之主人为谁？即一国之民是也

D.曾国藩--天变局限性畏，祖宗局限性法，人言局限性恤

【答案】D。本题考察中国古代文学常识。A选项对的，出

自《孟子？尽心上》，大意：不得志时就洁身自好修养个

人品德，得志时就使天下所有能这么。B选项对的，出自林

则徐《赴戍登程口占示家人》，大意：只要对国家有利，

即使牺牲自己生命也心甘情愿，绝不会由于自己也许受到

祸患而躲开。C选项对的，出自梁启超。D选项错误，出自

《宋史？王安石列传》，大意：天象改变无须畏惧，祖宗

规矩不一定效法，大家议论也不需要紧张。故选择D项。



12.“乐以天下，忧以天下，然而不王者，未之有也”和下列

哪一见解属于同一学派？

A.刑过不避大臣，赏善不遗匹夫

B.天之道，损有余而补局限性；人之道则不然，损局限性以

奉有余



C.域民不以封疆之界，固国不以山溪之险，威天下不以后

革之利

D.其用战也胜，久则钝兵挫锐，攻城则力屈，久暴师则国

用局限性

【答案】C。“乐以天下，忧以天下，然而不王者，未之有

也。”出自《孟子？梁惠王章句下》，孟子是儒家学派代表

人物。A选项出自《韩非子？有度》，大意：处罚罪过不避

让大臣，赏赐善行不遗忘百姓。韩非是法家学派代表人。B

选项出自道家学派代表作《老子》，大意：自然法则，是

损减有余来补充局限性。人类社会世俗做法却不然，而是

损减贫穷局限性来供奉富贵有余。C选项出自《孟子？公孙

丑下》，大意：使人民定居下来，不迁到别地方，巩固国

防不能靠山河险要，震慑天下不能靠兵力。所以C选项对的

。D选项出自兵家学派代表人孙武《孙子兵法》，大意：军

队作战，也可以胜利，但久就会导致袭击下降，精神受挫

，攻城就会导致军队整体实力下降，军队长期既急又猛在

外作战，就会导致国家财力局限性，袭击力下降，精神受

挫，军队整体实力下降。故C选项对的。

13.下列作品和第二次世界大战相关是：

A.《辛德勒名单》

B.《静静顿河》

C.《智取威虎山》



D.《战争和和平》

【答案】A。二战时间为1939年9月1日-

1945年9月2日。A选项，《辛德勒名单》，是一篇以二战

为背景小说。B选项，《静静顿河》是以二战之前俄罗斯哥

萨克人参与一战为背景作品。C选项，《智取威虎山》，是

以1946年解放战争为背景京剧作品。D选项，《战争和和平

》是一部描写19世纪初俄国人民反对拿破仑入侵卫国战争

小说。故答案选A项。

14.某城市空气质量较差，检测结果显示，在关键污染物中

，PM10颗粒浓度严重超标，PM2.5颗粒浓度及有害气体浓

度尚在正常范围。假如你是城市决议者，采用以下哪些方

法能在影响最小情况下，最有效地改善空气质量？

①整改郊区水泥厂

②整改郊区造纸厂

③市区车辆限号行驶

④改善郊区植被环境

A.①②

B.①④

C.③④

D.②③

【答案】B。PM2.5指环境空气中小于等于 2.5



 

微米颗粒物，也称细颗粒物、可入肺颗粒物，能较长时间

悬浮于空气中。PM10是环境空气中小于等于10微米可吸入

颗粒物，指漂浮在空气中固态和液态颗粒物总称，PM10是

包含PM2.5。从题意中可以看出，该城市空气质量差因素是

PM10浓度严重超标，PM2.5颗粒浓度及有害气体浓度尚在

正常范围，所以从可以改善空气质量最有效方法是要减少P

M10排放量，也就是关键减少固态颗粒排放量。①水泥厂污

染物肯定会包含部分固态颗粒物污染，所以应当整改。而

②造纸厂关键污染是废气废水污染，产生粉尘固态颗粒污

染物并不多，所以整改郊区造纸厂并不能最有效改善空气

质量。所以②不选，而车辆尾气排放关键包含一氧化碳、

氮氧化物、碳氢化合物和固体悬浮颗粒等，影响也是PM2.5

，所以③不选，而④，郊区植被环境会影响城市环流，所

以会影响粉尘流动，所以①④能最有效改善空气质量。故

答案B。

15.京沪铁路没有通过下列哪一名胜所在省份？

A.德镇古窑民俗博览区

B.蓬莱阁风景区

C.承德避暑山庄

D.黄山风景区
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